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平成２９年度 １１月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２９年１１月１６日（木） 

◎開催日時  平成２９年１１月２８日（火） 午後２時～午後３時２７分 

◎場   所  伊那公民館 第３研修室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、田畑教育委員、原田教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、吉田学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、宮下スポーツ振興課長、中村指導主事、唐木指導主事、山崎教育

総務係長 

 

１ 開  会 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言 

 

・原田委員より、長野県市町村女性教育委員連絡協議会の取り組み、協議会理事就

任について口頭により発表 

     ・委員長より、教育委員会はリーマンコントロールが重要であり、市民目線で伊那

市の教育をとらえ発言することを通じて、伊那市の教育行政に尽力してほしいと

の発言があった。 

 

４ 会議事項 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

     （質疑なし） 

 

 第２報告事項 

（１） 教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告書について 

 

・資料に基づき教育次長説明 

     ・委員長から、教育委員会と高校との連携の推進については、高校側から出された

ものかとの質問があり、教育次長より、そうであるとの説明があった。 

     ・委員長から、小学校教諭の情操の欠如と感情表現の乏しさを感じたという意見が

あるが、修養が欠落しているということかとの質問があり、教育次長より、読み

聞かせボランティアの際、教諭から子どもたちに思いを伝えきれていない面を感

じたとの意見であったとの説明があった。 

・委員長から、学校での修養はどう取り扱われているか質問があり、教育長より、

各校で計画的に行われているとの説明があった。 

     ・委員長から、学校のグランドデザインの中に修養に関する項目はあるか質問があ
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り、指導主事より、グランドデザインに項目があり、各学校で計画したものを一

覧にしているとの説明があった。 

・委員長から、総合的な学習で「市外、県外、国外と広い世界から」郷土に目を向

けるとの意見があるが、これに対して、伊那市は、食育の指導者である内山節先

生が触れられたように三澤勝衛先生の考えである、地域を徹底的に知ることによ

って自ずと地域外のことがわかってくる、網羅的にここもあそこもやるというの

ではなく、地域を徹底的に学ぶという立場に立っているのではないかとの発言が

あった。 

     ・委員長より、キャリア教育の推進で「キャリア教育の一貫性、継続性を担保する

ことは難しい」との意見はどういう意味か質問があり、委員より、キャリア教育

に関わる企業や人材が毎年変わり、継続して同じ人が関わることが難しいという

意味で心配いただいての意見かと思うが、一貫性や継続性を担保する意味で、産

学官の協働により伊那市全体で取り組んでおり、そうした心配には応えられてい

るのではないかとの発言があった。 

・委員長から、学力向上で「小学校の低学年の学習において、担任の考え方によっ

て、基本学力の定着が著しく異なると思う」との意見は具体的にどういうことか

質問があり、教育長より、教諭の指導力不足のことを言っているとの説明があっ

た。 

・職務代理者より、子どもが伊那小学校に通っていた時に「クラスによっては遊ん

でばかりいる。あるクラスは漢字の練習や計算練習をしているのに、そうしたこ

ともさせてほしい。」ということを聞いたことがあり、おそらくそうした扱いを

気にされているのではないかとの発言があった。 

・委員長から、総合学習に取り組む伊那小学校であっても、教科学習の定着のため

の反復学習はしているとの発言があり、職務代理者より、そうしたことが十分伝

わっておらず、遊んでばかりいるという噂が立つこともあった。そういう心配を

されているのではないかとの感想が述べられた。 

     ・委員長から、それぞれの項目がこのように評価されており、この内容で議会へ提

出していきたいとの発言があり、全委員から了承された。 

 

（２） 学力向上のための授業改善研究会について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

・委員長から、全国学力・学習状況調査結果について取り上げるのか質問があり、

指導主事より、全国学力・学習状況調査は分析の一材料にはなっているが、ＮＲ

Ｔ（標準学力検査）の結果を基にした説明となるため、特別取り上げることはな

いとの説明があった。 

 

（３）年末年始休業特別街頭補導について 

(４) 年末年始休業特別学童クラブについて 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     （質疑なし） 



3 

 

 

（５）伊那西スケート場について 

(６) 春の高校伊那駅伝の開催について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

     （質疑なし） 

 

 (７) 共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     （質疑なし） 

 

５ その他 

（１）１２月の日程について   

（２）１月以降の主な日程について 

  ・１月定例会      １月２５日（木）午後３時 

  ・２月定例会      ２月２２日（木）午後１時３０分 

  ・公民館長との懇談      同日   午後３時３０分 

  ・３月臨時会      ３月 ５日（月）午後５時３０分 

  ・３月定例会      ３月２３日（金）午後３時 

 

６ 閉  会 

 

 


